

Συνεδρίασε το Γενικό Συμβούλιο του ΣΕΒ, με επίσημο προσκεκλημένο τον Υπουργό Μεταφορών & Επικοινωνιών, κ. Κωστή Χατζηδάκη



Με την παρουσία του Υπουργού Μεταφορών και Επικοινωνιών, **κ. Κωστή Χατζηδάκη** συνεδρίασε, τη Δευτέρα, 29 Σεπτεμβρίου 2008, το Γενικό Συμβούλιο του ΣΕΒ. Τον Υπουργό κατά την επίσκεψή του, συνόδευσε ο Γενικός Γραμματέας Επικοινωνιών, **Δρ. Γεώργιος Ιωάννου Αναστασόπουλος**.

Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ, **κ. Δημήτρης Δασκαλόπουλος** στην προσφώνησή του τόνισε τη σημασία των μεταφορών και τηλεπικοινωνιών για την ενίσχυση της συνολικής ανταγωνιστικότητας της οικονομίας και τη συνολική πρόοδο της κοινωνίας και σημείωσε ότι ο ΣΕΒ, επιδοκιμάζει κάθε λύση που

συμβάλλει στον εκσυγχρονισμό και στο άνοιγμα του στον ανταγωνισμό. Ο κ. Δασκαλόπουλος έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στη μεγάλη σημασία πρωτοβουλία του Υπουργείου, που αφορά στην Εθνική Στρατηγική Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών. Στην ομιλία στο Γενικό Συμβούλιο του ΣΕΒ, ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών, κ. Κωστής Χατζηδάκης, σημείωσε ότι «καταβάλλεται σημαντική προσπάθεια για να επιταχύνουμε το βηματισμό μας, να μπούμε σε μια ευρωπαϊκή τροχιά ανάπτυξης που θα μας προσφέρει καλύτερη ποιότητα ζωής, περισσότερες ευκαιρίες, νέες και καλές θέσεις εργασίας». Ειδικότερα, ο κ. Χατζηδάκης σκιαγράφησε την πολιτική για τον ΟΣΕ, την Ολυμπιακή, τα αεροδρόμια και τον τομέα των νέων τεχνολογιών.

[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)

Ο ΣΕΒ ενισχύει τους δεσμούς συνεργασίας με το Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας των ΗΠΑ



Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του ΣΕΒ και του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας των ΗΠΑ υπέγραψαν την Πέμπτη, 18 Σεπτεμβρίου 2008, ο Πρόεδρος του ΣΕΒ κ. **Δημήτρης Δασκαλόπουλος** και η Πρόεδρος του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας των ΗΠΑ, κα **Deborah Wince-Smith**, παρουσία του Πρέσβη των ΗΠΑ στην Ελλάδα, κ. **Daniel Speckhard**. Στο πλαίσιο της συνεργασίας με το Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας των ΗΠΑ, ο ΣΕΒ θα αναλάβει πρωτοβουλίες για μεταφορά τεχνογνωσίας, οργάνωση τεχνικών εκδηλώσεων και πραγματοποίηση επαφών με παράγοντες που διαμορφώνουν πολιτικές βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας.

Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ, κ. **Δημήτρης Δασκαλόπουλος** στην προσφώνησή του αναφέρθηκε στη συμβολή των σύγχρονων, υγιών επιχειρήσεων που παράγουν πλούτο, δημιουργούν ανάπτυξη και επιδεικνύουν υψηλό αίσθημα κοινωνικής ευθύνης στην έξοδο από τη σημερινή κρίση. Αν και υποφέρουν -ευτυχώς σε περιορισμένο βαθμό - από τις επιπτώσεις της παγκόσμιας αναταραχής οι σύγχρονες, υγιείς επιχειρήσεις είναι αυτές που όταν έρθει η κατάλληλη στιγμή θα αναλάβουν να οδηγήσουν την οικονομία μακριά από τη σημερινή ζοφερή πραγματικότητα. Καθήκον της πολιτείας, υπογράμμισε ο Πρόεδρος του ΣΕΒ, είναι να σταθεί συμπαραστάτης σ' αυτή τη προσπάθεια.

Σε χαιρετισμό του ο Αντιπρόεδρος του ΣΕΒ & Επικεφαλής Διεθνών Δράσεων και Πρόεδρος του Επιχειρηματικού Συμβουλίου Ελλάδας - ΗΠΑ, κ. **Θανάσης Λαβίδας** υπογράμμισε «Μόνο μέσα από τη σύγχρονη γνώση, την έρευνα, την καινοτομία και την ποιότητα, θα μπορέσουμε να αναβαθμίσουμε την ανταγωνιστικότητά μας, να προοδεύσουμε και να επιτύχουμε οικονομική και κοινωνική ανάκαμψη». Η κα **Deborah Wince-Smith** σημείωσε ότι σήμερα προϋπόθεση για τη δημιουργία μιας δυναμικής και ανταγωνιστικής οικονομίας, είναι η στενή συνεργασία του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.



[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)

Συνάντηση του Προέδρου και μελών της Διοίκησης του ΣΕΒ με τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, κ. Γιώργο Α. Παπανδρέου



«Μόνη απάντηση, μόνη διέξοδος από τη σημερινή κρίση είναι η ανάπτυξη. Και ανάπτυξη χωρίς την επιχειρηματικότητα δεν μπορεί να υπάρξει», τόνισε ο Πρόεδρος του ΣΕΒ, κ. Δημήτρης Δασκαλόπουλος στη συνάντηση με τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, κ. **Γιώργο Α. Παπανδρέου**, τη Δευτέρα, 8 Σεπτεμβρίου 2008, που πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή αντιπροσωπείας της διοίκησης του ΣΕΒ. Στη συνάντηση αυτή οι εκπρόσωποι του ΣΕΒ συζήτησαν με τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ και τους συνεργάτες του για τα συσσωρευμένα διαρθρωτικά προβλήματα της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας, που η παγκόσμια κρίση έφερε στο προσκήνιο.

Ο κ. Δασκαλόπουλος αναπτύσσοντας τις θέσεις του ΣΕΒ σημείωσε, ότι η σημερινή κρίση, μας προσφέρει μία μοναδική – και ίσως την ύστατη – ευκαιρία να θέσουμε την ανάπτυξη και την κοινωνική πρόοδο σε νέες, ανθεκτικές και σύγχρονες βάσεις.



«Με άξονες το νοικοκύρεμα και την αναδιανομή των κρατικών δαπανών, την αποφασιστική ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της προώθησης παραγωγικών επενδύσεων και την ταχεία ολοκλήρωση της απελευθέρωσης όλων των μεγάλων τομέων της οικονομίας, ώστε να επιτευχθεί το άνοιγμά τους στον ανταγωνισμό, ο ΣΕΒ ανέλυσε το τρίπτυχο των άμεσων παρεμβάσεων – αλλά με μακροπρόθεσμη στόχευση, που θα συμβάλλουν στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας.»

[Διαβάστε εδώ τις δηλώσεις του Προέδρου του ΣΕΒ, κ. Δημήτρη Δασκαλόπουλου μετά τη συνάντησή του με τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, κ. Γιώργο Παπανδρέου](#)

Ομιλία του Προέδρου του ΣΕΒ, κ. Δημήτρη Δασκαλόπουλου στην εκδήλωση του ΣΕΒΤ για τα 30 χρόνια από την ίδρυσή του



Τα 30 χρόνια από την ίδρυσή του γιόρτασε, στις 22 Σεπτεμβρίου 2008, ο ΣΕΒΤ με την πραγματοποίηση εορταστικής εκδήλωσης. Μαγνητοσκοπημένο μήνυμα στην επετειακή εκδήλωση, απέστειλε και ο Πρόεδρος του ΣΕΒ και πρώην Πρόεδρος του ΣΕΒΤ, **κ. Δημήτρης Δασκαλόπουλος**, που τόνισε μεταξύ άλλων:

«Είναι αδιανόητο σήμερα, ο πιο ανταγωνιστικός σε διεθνές επίπεδο κλάδος της ελληνικής βιομηχανίας, ο πιο σύγχρονος, ο πιο καινοτόμος και ο πιο σημαντικός στην παραγωγή πλούτου και στην προσφορά θέσεων εργασίας, να γεμίζει με εικόνες τα παράθυρα των οκτώ, όταν αυτά αναφέρονται στο προσφιές τους θέμα, της ακρίβειας και της αισχροκέρδειας. Είναι επίσης άδικο, ο κλάδος με τη μεγαλύτερη ένταση ανταγωνισμού κι αυτός που παρέχει τις περισσότερες δυνατότητες ελεύθερης και εύκολης επιλογής στους καταναλωτές, να είναι κατά προτεραιότητα στο στόχαστρο της ανώφελης παρεμβατικότητας της πολιτείας και της νομικοστρεφούς ανάλυσης της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

Μέρος της ευθύνης για την εξέλιξη αυτή οφείλει να αναζητηθεί στις τάξεις μας. Σε τίποτα δεν ωφελεί να παραμένουμε κλεισμένοι σε τείχη δισταγμού και ατολμίας, γιατί συχνά η κοινωνία εκλαμβάνει τη σιωπή ως ένδειξη ενοχής και απόδειξη έλλειψης στέρους και πειστικού αντίλογου.»

[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)

«Ισότητα στην Απασχόληση»

Οι επιχειρήσεις, τα ΜΜΕ και οι Ένοπλες Δυνάμεις στο επίκεντρο της εκδήλωσης του ΣΕΒ



Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η εκδήλωση που διοργανώθηκε από τον ΣΕΒ με θέμα: «Ισότητα στην Απασχόληση», που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 25 Σεπτεμβρίου 2008, σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας EQUAL, σε συνεργασία με τις Αναπτυξιακές Συμπράξεις «ΑΝΘΙΣΗ», «ΑΡΤΕΜΙΣ», «ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑ», οι οποίες ασχολήθηκαν με την Ισότητα στις επιχειρήσεις, στις Ένοπλες Δυνάμεις και στα ΜΜΕ αντίστοιχα.

Παρουσιάζοντας τα συμπεράσματα της εκδήλωσης, ο Αντιπρόεδρος του ΣΕΒ, **κ. Χάρης Κυριαζής**, μεταξύ των άλλων, τόνισε ότι «οι αιτίες των ανισοτήτων που παραμένουν στην αγορά εργασίας είναι περίπλοκες και αλληλοεξαρτώμενες και ότι η επιτυχία για την αντιμετώπισή τους απαιτεί ενιαίες στρατηγικές προώθησης της ισότητας, οι οποίες θα πρέπει να συμπεριλαμβάνουν και δράσεις που θα αναπροσδιορίζουν τους ρόλους των φύλων στην κοινωνία. Είναι αναγκαία λοιπόν η αλληλεπίδραση και συνεργασία μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων φορέων, ώστε να αντιμετωπιστούν, με μία ενιαία προσέγγιση, οι αντιφάσεις καθώς και οι εντάσεις στις σχέσεις μεταξύ οικογένειας – εργασιακού περιβάλλοντος – κοινωνίας».

Στην εκδήλωση, παρευρέθησαν και απηύθυναν χαιρετισμό, η Γενική Γραμματέας Ισότητας του Υπ. Εσωτερικών, **κ. Ευγενία Τσουμάνη**, ο Γενικός Γραμματέας Διαχείρισης Κοινοτικών και Άλλων Πόρων του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, **κ. Κωνσταντίνος Τσουτσοπλίδης**, ο Ειδικός Γραμματέας Ενιαίου Διοικητικού Τομέα του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, **κ. Παναγιώτης Βούτος**, η Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια Οικονομικού Σχεδιασμού & Υποστήριξης του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, **κ. Αγγελική Πανάγαινα**.

Η εκδήλωση περιελάμβανε δύο θεματικές ενότητες. Στην πρώτη ενότητα με θέμα «**Άρση του Επαγγελματικού Διαχωρισμού**» πραγματοποιήθηκε συζήτηση, σε μορφή debate, για την ισότητα στις επιχειρήσεις, στις Ένοπλες Δυνάμεις και στα ΜΜΕ, όπου κατατέθηκαν οι απόψεις και οι εμπειρίες των συμμετεχόντων στη συζήτηση. Στο πρώτο debate με θέμα «Συζητώντας για την Ισότητα στις Επιχειρήσεις» συμμετείχαν η **κα Μάρθα Μυλωνά**, Διευθύντρια Ανθρώπινου Δυναμικού της εταιρίας Olymric DDB και Πρόεδρος του ΣΣΔΠ και ο **κ. Λουκάς Καβαλαγιός**, Διευθυντής Ανθρώπινου Δυναμικού της εταιρίας ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ. Συντονίστρια της συζήτησης ήταν η **κα Ρένα Μπαρδάνη**, Συντονίστρια Δικτύου Εργασιακών Σχέσεων και Κοινωνικής Πολιτικής του ΣΕΒ. Στη συζήτηση ακούστηκαν οι απόψεις των συμμετεχόντων και έγινε ανταλλαγή εμπειριών μέσω συγκεκριμένων ερωτήσεων.



Στη δεύτερη ενότητα με θέμα «**Ισότητα και Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη**», ο Πρόεδρος του Ελληνικού Δικτύου για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, **κ. Νίκος Αναλυτής**, κατέθεσε τους προβληματισμούς και εμπειρίες του και τόνισε την ευκαιρία που παρουσιάζεται μέσω της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης να προβληθούν και αναπτυχθούν θέματα Ισότητας.

[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)

Άρθρο του Προέδρου του ΣΕΒ, κ. Δημήτρη Δασκαλόπουλου στην εφημερίδα «Καθημερινή της Κυριακής»

Το παρόν άρθρο δημοσιεύτηκε στις 28/9/2008 με τίτλο:
«Η διεθνής κρίση ανέδειξε τα προβλήματα της ελληνικής οικονομίας»



«Η σημερινή κρίση είναι δομική. Πηγάζει από τη φύση και τη λειτουργία του οικονομικού συστήματος των τελευταίων 25 ετών – του ασύδουτου χρηματοπιστωτικού καπιταλισμού. Ανάγλυφα και με μεγάλο κόστος αποκαλύφθηκαν οι τεράστιοι κίνδυνοι που ελλοχεύουν όταν ο χρηματοπιστωτικός τομέας ουσιαστικά αποδεσμεύεται από την πραγματική οικονομία και λειτουργεί χωρίς αποτελεσματικούς ελέγχους. Η κρίση σηματοδοτεί το τέλος μίας εποχής, – όπως αυτή του 1929 για την παγκόσμια οικονομία και του 1989 για το παγκόσμιο πολιτικό σύστημα.

Η παγκόσμια κρίση επιτάχυνε την έλευση της ελληνικής, φέρνοντας στο προσκήνιο όλα εκείνα τα - επί δεκαετίες συσσωρευμένα - διαρθρωτικά προβλήματα που ναρκοθετούν την ανάπτυξη, την κοινωνική συνοχή και το ίδιο το μέλλον της χώρας. Η διεθνής ανάκαμψη – όταν και όπως έρθει – δεν θα σημάδευε και την έξοδο από τα δικά μας αδιέξοδα. Αντίθετα, κινδυνεύουμε εν τω μεταξύ να αντιμετωπίσουμε πρωτόγνωρες αποκλίσεις από το μοντέλο ανάπτυξης και αύξησης της ευμάρειας που ζήσαμε την τελευταία εικοσαετία.

Κύριος άξονας των απαραίτητων μεταρρυθμίσεων πρέπει να είναι η ενθάρρυνση της επιστροφής στις παραδοσιακές αξίες της παραγωγής ανταγωνιστικών αγαθών και υπηρεσιών. Η ενθάρρυνση της επιστροφής στην πραγματική οικονομία - τη μόνη που δημιουργεί μόνιμο πλούτο και εγγυάται την κοινωνική πρόοδο...»

«Η αντίληψη ότι μία οικονομία μπορεί να λειτουργεί με βάση τη λογική ότι τα λεφτά παράγουν λεφτά, χωρίς αντίκρισμα και αξία στην πραγματική οικονομία, αποδείχθηκε ότι δεν μπορεί να αποτελέσει την ιδεολογία μίας κοινωνίας που ενδιαφέρεται για τη μακρόχρονη πορεία της, για το μέλλον των παιδιών της.»

[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)

Έκθεση Doing Business 2009 από την Παγκόσμια Τράπεζα

Εκδόθηκε πρόσφατα η ετήσια έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας (World Bank) για την «ευκολία του επιχειρείν», τις διαδικασίες διεξαγωγής δηλαδή της επιχειρηματικής δραστηριότητας σε ένα ευρύ σύνολο χωρών παγκοσμίως. Σύμφωνα με τα αποτελέσματα αυτά η Ελλάδα κατατάσσεται στην **96^η θέση** από 181 συνολικά χώρες για το 2008, δέκα θέσεις υψηλότερα σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά.

[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)

Προσεχείς Εκδηλώσεις του ΣΕΒ



Ο ΣΕΒ σε συνεργασία με το Megaron Plus διοργανώνουν εκδήλωση με θέμα «Βιώσιμη Ανάπτυξη και Κλιματικές Αλλαγές» με επίσημο προσκεκλημένο τον Sir Nicholas Stern, στις 26 Νοεμβρίου 2008, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.

Ο Sir Nicholas Stern θεωρείται κορυφαία προσωπικότητα σε θέματα Βιώσιμης Ανάπτυξης. Εκτός από την πλούσια ακαδημαϊκή του καριέρα, έχει διατελέσει στέλεχος της Παγκόσμιας Τράπεζας και Ειδικός Σύμβουλος του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας και Σύμβουλος του Υπουργού Οικονομικών της Μεγάλης Βρετανίας. Τον Ιούλιο του 2005 του ανατέθηκε η μελέτη για τις επιπτώσεις της κλιματικής μεταβολής στην οικονομία. Το Stern Review δημοσιεύτηκε για πρώτη φορά στις 30 Οκτωβρίου 2006 και έγινε πρώτη είδηση σε παγκόσμιο επίπεδο .

Άλλες Εκδηλώσεις

- Εκδήλωση με θέμα: "OPEN DAYS-Ευρωπαϊκή Εβδομάδα των Περιφερειών και των Πόλεων" διοργανώνουν η Επιτροπή Περιφερειών και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Βρυξέλλες, 6-8/10/2008
- Ημερίδα για τη ψηφιακή τηλεόραση με τίτλο "2012...Ολική ΣύνΔεση" διοργανώνει ο Σύνδεσμος Διαφημιζομένων Ελλάδος (ΣΔΕ)", 8/10/2008
- 2ο Επιχειρηματικό Φόρουμ της Παρευξείνιας Ένωσης Επιχειρήσεων και Συνδέσμων (UBCCE), Τουρκία 21-22/10/2008
- Διοργάνωση έκθεσης για την Τεχνολογία με τίτλο: "dte-Digital Technology Expo 2008", 7-9/11/2008

Στείλτε μας τη γνώμη σας για το Newsletter στο pressoffice@sev.org.gr